



致全市科技工作者的一封信

全市广大科技工作者:

值此第六个“全国科技工作者日”到来之际,中共台州市委、台州市人民政府谨向奋斗在全市各领域各战线的科技工作者致以节日的问候和崇高的敬意!

“科技是国之利器,国家赖之以强,企业赖之以赢,人民赖之以好”。近年来,台州市坚决贯彻落实习近平总书记关于新时代科技创新和人才工作的重要指示精神,坚定不移推进走好科技新长征,全市域推进“创新台州”建设,先后创成“科创中国试点城市”、入围国家创新型城市

建设名单、引进陈十一等7位院士创业项目……台州科技创新发展取得的每一点成绩、每一份荣誉无不浸透着广大科技工作者的心血和汗水,大家勇挑重担、勇攀高峰,踊跃投身创新平台建设、项目技术攻关、科研成果转化以及助力抗击疫情等大战大考,彰显了新时代科技工作者的使命担当。

今年是党的二十大召开之年,是习近平总书记对台州“再创民营经济新辉煌”嘱托20周年,也是全面贯彻党的二十大精神、全面落实省委省政府“三高”“三新”现代化建设的蓝图已经绘就,打造全国地级市创新高地、争创国家级高新

区,实施未来产业培育计划,强化万亩千亿平台支撑,力争五年全市人才资源总量突破168万……一个个大平台、大产业、大项目,都在为台州科技工作者施展才华提供了难得的机遇和广阔的舞台。

广大科技工作者们!希望你们投身高质量发展,争当科技高峰的攀登者。敢于探索科学“无人区”,勇于挑战最前沿的科学问题,把论文写在田间地头、写在生产一线,在台州大地,创造更多科技创新的成果形成更多科创应用场景,为台州高质量发展提供有力科技支撑。(下转第二版)

奋进新征程 建功新时代

聚焦招大引强 聚力项目突破

本报记者张光剑 张妮婷

连日来,在仙居县经济开发区建立锂电池电解液新能源材料项目施工现场,几台挖掘机正在紧张作业。该项目5月18日正式开工建设。

“这是仙居第一个锂电池项目。”仙居县投资促进中心副主任李赞介绍,“预计明年5月第一条生产线将建成投产。”

虎口夺食 撬动项目回归

去年火热的锂电池行情风口,撬动了国内众多上市公司、医药化工企业纷纷转型布局新能源产业。仙居本地最大的医药化工上市公司——司太立也瞄准了这一商机。

“去年,我们多次去江西考察,那里不仅电解液原材料的矿产资源丰富,而且也有相对优惠的政策条件。我们也与当地签订了框架协议。”浙江司太立制药股份有限公司总经理胡健表示。

本落地江西的项目,怎么回到了仙居?“虎口夺食”是仙居的回答。

“今年年初,我们在走访重点企业过程中,得知司太立将上马新能源材料建设项目,原计划落地江西。知道这一情况后,县主要领导带队第一时间组团上门拜访企业。”仙居县经信局局长王德刚说。

谈乡贤情怀、讲客观优势条件、提供更优惠的招商引资政策……仙居的重视与真诚打动了企业,最终胡健决定将项目落回仙居。

浙江司太立制药股份有限公司总经理胡健以自然人作为大股东成立浙江健立化学有限公司,项目总投资约51.8亿元,年产2万吨LiPF₆、5000吨LiFSI、2000吨VC、12万吨锂电池电解液新能源材料。同时选择了优质外资注入和世界领先技术加持。

“建立锂电池电解液新能源材料项目市场前景广阔,投资强度和亩均税收都十分可观,同时对仙居产业结构调整都具有示范意义。”王德刚表示。

此外,为方便企业集聚发展,仙居县以最短时间确定了项目选址和用地区块,就位于司太立老厂房的周边地块,总用地约339.76亩。

加速奔跑 布局黄金赛道

“2021年上半年中国电解液产量18.25万吨,出货量20.1万吨,分别同比增长115.4%和152%,电解液出货量首次超过产量,行业进入前所未有的紧供需状态,市场前景广阔。”健立锂电池电解液新能源材料项目企业负责人沈伟艺表示。

黄金赛道摆在面前,如何抓住机遇,以项目推动仙居的高质量发展?

新能源是国家未来几十年的发展方向,新材料产业是浙江省重点发展的战略性新兴产业和七大万亿产业之一,也是仙居县“十四五”期间大刀阔斧抓工业,加快转型升级,打造5个百亿级产业集群中的重要产业集群。(下转第八版)

仙居：抢占锂电池黄金赛道

把握发展机遇 撬动项目回归

迈向共同富裕的脚步

路南新农村建设发展提速

产业集聚带富 片区组团帮富

本报通讯员梁亦魁

台州机场冷链物流中心建设全速推进、美丽乡村建设多点开花、“共富车间”平台助力农户增收……近年来,路桥区路南街道依托省级方林汽车产业集聚区建设,以方林村为龙头,整合周边李家洋、洪洋、迎宾等10个村社土地、人力、项目和市场等资源,借助片区组团,步入新农村建设工作快车道。

帮富带富,组团集聚发展合力

2021年,浙江方林汽车市场成交额达102.06亿元,同比增长

35.4%的成绩,实现百亿元突破。以此为契机,路南街道整合周边村社土地、房产、市场和项目资源,进一步深化片区组团式发展。

在该街道迎宾社区,汽车产业蓬勃发展带来的“红利”,让社区小餐饮、房屋租赁等行业开启了2.0模式。“社区有一百多户居民,每户每年至少有3万至5万元的房租。”迎宾社区相关负责人说,瞅准周边旺盛的人气,一些居民还开起小餐馆,生意红火。

走进方林二手车市场,230多家车行,4000多台现车,让来自各地的客商目不暇接。二手车市场往东,便是方林汽车城和F7汽车广场。几年

来,在路南街道建立的汽车产业党建联盟引领下,方林汽车城、二手车市场和F7汽车广场带来了3800多个岗位,拉动当地农民近400人就业。

据统计,在方林村汽车产业带动下,2016年到2021年,李家洋、应家和迎宾等10个村社集体经济总收入翻番,周边地价也随之升高。

今年4月底,随着洪洋村最后一排征迁民房轰然倒下,台州机场冷链物流中心提前1个月实现净地交付,向着洪洋、应家、方家多村连片整治的美好未来迈进了一大步。“冷链物流中心建成后,将带动几个村的农产品流通和物流业发展。”“拆旧房,住

新房,未来的日子更有盼头了。”和老房子告别的几位村民,憧憬着两年后,物流中心建成投用的前景。

自去年9月发布以来,该街道“数智统战-众创平台”小程序中的“共富车间”场景,为各村农户派出60多个兼职订单,在用工企业和群众之间搭建起就业“连心桥”。

“节日前后,灯饰厂需要大量劳动力,‘共富车间’灵活化解了人手短缺的窘境,工艺品发放到农户手中,他们在家就能有收入。”台州王鑫工具有限公司总经理张荷花通过平台进行用工对接,招收经济薄弱村坦田王村七八位村民进“学技术、挣工资。”(下转第二版)

创新争先 自立自强

我市举办5·30科技工作者日活动

本报讯(记者张聆昕)5月29日下午,2022年全国科技工作者日台州主场活动在市科技工作者之家举办,中国科学院院士朱位秋、省科协党组成员、副主席陆锦,市领导林毅、彭永军、苗文斌、林虹参加启动仪式。

今年5月30日是第六个“全国科技工作者日”,也是“全国科技工作者日”写入新修订的《科学技术进步法》后的首个节日。今年,我市围绕科技工作者日“创新争先 自立自强”主题,聚焦“团结引领、服务中心、开放创新、关心关

爱”四个方面,精心筹备组建科技工作者联盟,举办科技工作者交友大会,评选台州市第六届自然科学优秀学术论文,开展弘扬科学家精神等活动。

“科学技术是第一生产力。”市委副书记林毅在致辞中说,近年来,台州市深入实施人才强市、创新强市首位战略,坚定不移走好科技新长征,全市域推进“创新台州”建设,先后创成“科创中国试点城市”、入围国家创新型城市建设名单,引进陈十一等一批院士创业项目……台州科技创新

发展取得的每一点成绩、每一份荣誉,无不浸透着广大科技工作者的心血和汗水,大家勇挑重担、勇攀高峰,踊跃投身创新平台建设、项目技术攻关、科研成果转化以及助力抗击疫情等大战大考,彰显了新时代科技工作者的使命担当。他希望广大科技工作者投身高质量发展,争当科技高峰的攀登者;建功高能级城市,争当科学精神的传播者;融入高水平共富,争当科技为民的践行者。市委、市政府将一如既往地尊重知识、尊重人才、

尊重创造,实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策,不断深化“引人留人”三年行动计划,全力营造最优科技创新生态,充分激发人才活力,真正让台州成为各类英才汇聚的高地、全国青年向往的宝地、创业创新首选的福地。

当天的启动仪式上,市领导向科技工作者代表献花慰问,向台州市博士创新站授牌,并颁发了台州市科普大使聘书,还举行了“台州市科技工作者之家”启用仪式。



生态绿道 快乐奔跑

5月29日,路跑爱好者在仙居县永安溪生态绿道上晨跑。永安溪生态绿道依山傍水,绿树成荫,全长80多公里,是免费开放的国家4A级景区,每天吸引不少市民和游人前来休闲、健身。该绿道曾荣获住建部“人居环境范例奖”和省“十佳运动休闲绿道”等荣誉。

本报通讯员王华斌摄

管得更严 放得更开

放心走进市体育中心 过把运动瘾

本报讯(记者章浩)“上月得知场馆开放以后,我们每周有空就来报到。”5月27日晚8点,椒江市民徐先生带着儿子走出市体育中心篮球场,一边擦汗一边戴好口罩。

据了解,自4月23日台州市体育中心恢复开放以来,前来参加体育活动的市民日渐增多,到5月中旬,工作日的人流量3000多人次,周末的人流量翻倍。

“为了做好疫情防控工作,目前体育中心所有工作人员全员上岗,在场馆开放期间到各出入口进行值班。”台州社发集团下属台州市体育中心有限公司副总经理丁勇健说,“目前,体育中心在工作日期间开放两个出入口,节假日增加到3个。”根据疫情防控要求,目前,市民

进入体育中心各大门、各室内场馆或各商户,需佩戴口罩,扫畅行码,查验健康码、行程码,48小时内核酸检测阴性报告,并接受体温测量。

“对于不能提供48小时内核酸检测阴性报告的市民,工作人员会引导其到新设的市体育中心北广场核酸检测点进行检测,距离不远。”丁勇健说,检测后,凭48小时内核酸采样证明就可以进入场馆。

同时,市体育中心所有工作人员和商户员工,也严格执行核酸两天一检,市体育中心定期对商户开展抽查。

随着气温升高,中心内部分场馆还推出了体育培训优惠活动,原则上既要做好疫情防控,又要让市民运动起来。

助企纾困 稳中求进

引进“外脑”成立6支专业助企团队——

新前：“红色智囊团”精准助企纾困

本报讯(记者沈海洲)“企业若与高校开展合作,有哪些方式?”“今年有哪些减税降费政策?”“外来员工子女入学,今年有新政策吗?”……倾听企业呼声,了解企业关切,明晰企业需求,用心用力解决企业遇到的难点痛点堵点。5月26日下午,黄岩区新前街道“红色智囊团”揭牌。浙大、浙工大、台州科技职业学院等高校专家;黄岩区级相关

部门负责人与当地规上企业负责人济济一堂,面对面交流、点对点互动。

新前是全国著名的模具产业集聚地,由于工业企业数量多,4.5万人口的新前街道吸引了7.5万的外来务工人员。但是,今年以来,受疫情影响,新前企业同样也面临需求收缩、供给冲击、预期转弱的压力。

为抢抓“时间窗口”,全面抓好助企纾困

工作,新前街道组建党建指导员、科技特派、乡贤助企、清风护企、法律帮扶、金融惠企等6支“红色智囊团”,用“组团服务”的理念帮扶企业,全力以赴稳经济、强信心。

“红色智囊团”为企业送去了助企纾困的政策。在5月26日的座谈会上,黄岩区税务局局长陈正团介绍减税政策,目前税务部门依托大数据“找人”,政策红利直达快享;黄岩区金融办主

任鲍志野介绍企业上市路径以及黄岩区对企业上市的奖励政策,鼓励企业家通过资本市场直接融资。

“红色智囊团”还为企业搭建起校企合作的桥梁。当天,浙大台州研究院与新前街道签订校地合作协议。浙江台州研究院与金日汽车零部件公司签订校企合作框架协议。

台州科技职业学院党委委员、组织部部长朱剑介绍,作为位于黄岩的高校,该校与新前企业联系紧密,凯华模具在该校开办数控订单班,星泰模具与该校模具教研室合作解决技术难题。今后,学校将与新前的企业在技术攻关、人才培养、设备共享等方面开展更广泛的合作。

防疫卫士

“隐形天使”陈潇潇

本报记者顾敏丹

台州哪里有疫情,哪里就有她的身影。精于专业的市疾控中心副主任陈潇潇,是个80后。今年以来,她先后参与三门、天台疫情防控工作,带领市疾控团队争分夺秒阻断病毒传播途径,分析研判,撰写专题分析报告,为战胜疫情全力“奔跑”。

哪里有疫情,哪里就有她

4月28日上午11时多,陈潇潇的手机铃声急促响起。“天台发现一初筛阳性病例,马上就要出发,赶紧准备……”来电的是市疾控中心主任林海江。

此时,市疾控中心2个组的流调机动人员已陆续通知到位,一组出发,二组在单位待命。陈潇潇回到办公室,带上电脑、

移动电话等流调物资,从抽屉里拿了几块饼干,就匆匆坐上了车。下午1时左右,她和林海江、胡雅飞等10余人到达天台。他们顾不上吃午饭,就直奔会议室。

流调人员顶着饥饿,如福尔摩斯探案般搜寻蛛丝马迹,追根溯源,只为精准迅速地揪出病毒。第一时间切断它的传播途径,控制疫情蔓延。当天下午,第二例、第三例初筛阳性病



陈潇潇(右一)在工作中。(资料图片)

例陆续报告,陈潇潇和林海江等人初步判定“风险较大”。(下转第八版)

ICBC 一路畅通 开启出行新体验 无感通行,畅通无阻

得乐康 米糠油 健康美味油烟少